



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 10 декабря, 2024 год

№ 232

(31345)



ГЛАВНОЕ

## «Была мечта вернуться»



Часть выставки алтайских поисковиков.



Личные вещи фронтовика передадут родственникам.

Фото О. БОГДАНОВА.

**В Барнауле прошел краевой слет поисковых отрядов региона. Встреча объединила более ста участников из девяти профильных объединений. Подведение итогов, обсуждение планов на следующий год и награждение лучших представителей движения лишь часть программы форума.**

### История и современность

Этот слет уже десятый по счету, и очевидно, что за каждым из них стоят большая патриотическая работа, социально значимые проекты и духовно-нравственное становление подрастающего поколения. Участники поисковых отрядов изо дня в день, из года в год по крупицам восстанавливают судьбы погибших солдат – доблестных защитников нашей Родины.

– В этом году поисковые отряды края стали участниками пяти экспедиций, работали на местах сражений Великой Отечественной войны на территориях Калужской, Ленинградской и Новгородской областей, – рассказала Галина Буймова, председатель Алтайского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение



Форум объединил более 100 участников.

России, – Возвращенные имена – это семейная история и память. Я с уверенностью говорю о том, что этот труд бесценен.

По ее словам, участниками движения со всей страны в прошедшем сезоне были подняты останки более 13 тысяч бойцов. Около двадцати фронтовиков из этого списка – уроженцы нашего региона.

– За годы существования поисковых отрядов в крае появились новые объединения, новые люди. Важно, что молодежь приходит в движение и с такими же ответственностью и трепетом относится к вопросам сохранения исторической памяти, как и старшие товарищи. Молодые бойцы очень бережно, старательно и внимательно прорабатывают

историю солдат, судьбы которых они восстанавливают, – отметила Буймова.

Каждое лето наши поисковики выезжают на поля сражений, проводят колоссальную кропотливую работу в архивах, восстанавливая историю погибших солдат и разыскивая их родственников.

(Окончание на 3 стр.)



Награда за вклад в общее дело.

### Спросите у президента

19 декабря в 12 часов по московскому времени состоится прямая линия с президентом РФ Владимиром Путиным. Сбор вопросов начался 8 декабря и продлится вплоть до окончания мероприятия.

Как сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, это будет формат, совмещенный с пресс-конференцией. На него будут аккредитованы журналисты федеральных, региональных и международных СМИ.

Глава государства в прямом эфире подведет итоги уходящего года и ответит на вопросы представителей СМИ и жителей нашей страны.

Каждый россиянин может задать вопрос президенту РФ Владимиру Путину через сайт программы moskva-putin.ru (москва-путин.руфф), СМС- или ММС-сообщения на номер 0-40-40 и по телефону 8-800-200-4040. Вопросы будут также приниматься через специальное мобильное приложение.

Текстовые и видеовопросы могут быть отправлены и через социальные сети «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Юлия РОМАНОВА

### Просьбы учтены

Муниципалитеты Алтайского края получат дополнительную поддержку в размере более 540 миллионов рублей. Об этом заявил губернатор Виктор Томенко.

«Принял такое решение с учетом работы с обращениями и запросами жителей края, которые поступили на мою прямую линию в ноябре», – сказал глава региона.

Средства распределят в зависимости от потребностей людей на вопросы, связанные с ремонтом дорог, улучшением водоснабжения и освещения, на повышение надежности коммунального хозяйства в отопительный сезон.

Виктор Томенко подчеркнул, что все действия строго синхронизированы с долгосрочными планами и программами, которые реализуются уже не первый год. В них регулярно вносятся подобные корректировки, исходя из потребностей населения. В этом году объем поддержки муниципалитетов превысил 68 миллиардов рублей.

«Работаем над тем, чтобы увеличивать эту сумму из года в год», – подчеркнул губернатор.

Дмитрий СЕРДОВ

### События на Украине

Об основных событиях 1019-го дня специальной военной операции России.

Подразделения группировки войск «Восток» 8 декабря освободили населенный пункт Благодатное в ДНР, говорится в сводке Минобороны РФ.

Российские войска улучшили тактическое положение, продвинулись в глубину обороны противника и отразили 23 контратаки. ВСУ потеряли за сутки до 1460 военных.

Поражены инфраструктура военных аэродромов, объекты энергетики, обеспечивающие работу ВПК Украины, а также скопления живой силы и военной техники противника в 139 районах.

Средства ПВО сбили 12 реактивных снарядов системы залпового огня Vamprite и 88 беспилотников самолетного типа.

Подразделения группировки «Север» нанесли поражение 13 украинским бригадам в 11 приграничных населенных пунктах Курской области.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

### ПАМЯТЬ

## Подвиг священников не забыт

**Духовенство России, в том числе и Алтайского края, внесло большой вклад в Победу в Великой Отечественной войне. В благодарности церкви за пожертвования фронту одну из танковых колонн назвали «Дмитрий Донской», а эскадрилью самолетов – «Александр Невский». Об этом и о многом другом сообщили докладчики на X Рождественских парламентских встречах, прошедших в АКЗС.**



Докладчики говорили о современных подвигах солдат на СВО.

### БАРНАУЛЬСКИЕ ШТАБЫ

Тема выступлений была посвящена 80-летию Великой Победы.

Участников приветствовали председатель АКЗС Александр Романенко и митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей.

Александр Романенко отметил, что тема парламентских встреч этого года дает возможность обсудить важные и особенно актуальные сейчас вопросы: патриотизм, сохранение исторической памяти, гражданское и человеческое мужество, преодоление, любовь, семья, боевое братство.

По словам главы Алтайской митрополии Сергея, в сложные времена всегда проявляются лучшие качества нашего народа: стойкость к скорбям, готовность принимать чужое горе как свое, самоотверженная любовь к родной земле.

Исполняющий обязанности начальника отдела Музея военной истории Алтайского государственного краеведческого музея Александр Богущий рассказал о местах формирования алтайских дивизий и бригад в годы Великой Отечественной войны.

Особенно много их было в Барнауле. Например, во Дворце бракосочетания на пр. Ленина – бывшем доме купцов Мальковых – находились штабы 107, 298, 315, 372-й стрелковых дивизий, а также штабы 42-й и 74-й отдельных стрелковых бригад. Некоторые подразделения возглавляли наши с вами земляки, в частности командиром 372-й стрелковой дивизии был уроженец села Черемушкино

Залесовского района Николай Коркин. 3-й стрелковый батальон 42-й стрелковой бригады располагался в клубе железнодорожников, который в довоенный период размещался в районе железнодорожного вокзала. Сейчас этого здания нет, на его месте – Мемориал Славы. 2-й стрелковый батальон этой же бригады размещался в торговом доме Мальковых на улице Горького, где в довоенный период была больница работников водного транспорта. 886-й стрелковый полк 298-й стрелковой дивизии располагался на площади Спартак в кинотеатре «Совкино». Сейчас на этом месте храм святого Дмитрия Ростовского. (Окончание на 2 стр.)

**9** МЛРД РУБЛЕЙ ПОТРАТЯТ ВЛАСТИ КРАЯ НА СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ

«Алтайавтодор» объявил о проведении тендеров на содержание дорог в период с 2025 по 2026 год. Уточняется, что победители должны поддерживать в надобном состоянии автомобильные дороги регионального или межмуниципального значения, устранять дефекты, следить за безопасностью. На каждую зону будет выделено до 1,5 млрд рублей.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Вас слушают

**10 декабря отмечают День создания службы связи МВД России.**



Служба связи Главного управления МВД России по Алтайскому краю образована в 1981 году. В 2000 году в регионе ведомственную телефонную станцию координатного типа заменили на цифровую станцию SI2000/VEGA.

В 2011 году на базе управления связи, специальной техники и автоматизации краевого ГУВД организован центр информационных технологий, связи и защиты информации. Его сотрудники занимаются в том числе защитой информации и персональных данных при их автоматизированной обработке.

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
-17° -22°	Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, без осадков, на дорогах сильная гололедица.	-17° -19°
<b>11 декабря</b>		
день  -10° -12°	ночь  -24° -26°	Ветер юго-западный, 8-13 м/с, местами порывы до 18 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах гололедица.
<b>12 декабря</b>		
день  -5° -7°	ночь  -11° -13°	Ветер юго-западный, 9-14 м/с, местами порывы до 19 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах гололедица.

**Уважаемые подписчики!** ПОЧТА РОССИИ

Со 2 по 12 декабря 2024 года во всех почтовых отделениях края будет проходить **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2025 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 655 руб. 50 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 1316 руб. 70 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 427 руб. 50 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы)

## НОВОСТИ

## Лес – в приоритете

С 1 января 2025 года в Алтайском крае приступают к реализации нового нацпроекта «Экологическое благополучие», который включает федеральный проект «Сохранение лесов».

По словам губернатора Виктора Томенко, сохранение природных ресурсов – это забота о здоровье жителей края, развитие нашего туристического потенциала, возможность проводить научные исследования в этой сфере.

2024 год Алтайский край завершает с выдающимися результатами лесовосстановления. План по всему комплексу мероприятий перевыполнен в полтора раза. Речь идет о площади около 5,9 тысячи гектара. Лидерами по посадкам саженцев стали лесничества Михайловского и Угловского районов.

«Планы на 2025-й не менее масштабные. Работа по лесовосстановлению будет организована примерно на такой же по площади территории», – заверил Виктор Томенко.

## За любовь и верность

С 1 января 2025 года супружеским парам, отметившим 50-летие совместной жизни, будет предоставляться единовременное денежное поощрение. Соответствующий приказ подписал губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Размер такой выплаты составит 10 тыс. рублей. По условиям супруги-юбиляры должны постоянно проживать на территории Алтайского края. Получить поощрение можно по заявлению одного из них.

Обратиться за выплатой необходимо в течение месяца до наступления юбилейной даты и 12 месяцев после ее наступления. Заявление можно подать в управление социальной защиты населения по месту жительства или МФЦ.

Получить единовременное поощрение в следующем году смогут 25 тысяч супружеских пар. Расходы краевого бюджета на предоставление поощрения составят 25 млн рублей.

## Не судьба

Власти Алтайского края вновь не нашли подрядчика, который должен разработать проектно-сметную документацию для завершения строительства Художественного музея в Барнауле.

За период с 7 по 26 ноября была подана лишь одна заявка, которая не устроила заказчика. Причиной отказа послужило несоответствие требованиям.

Подрядчик должен был выполнить обмерные работы, скорректировать чертежи, провести обследование инженерных систем, трубопроводов, электрических сетей. На выполнение давалось 180 дней. Власти были готовы заплатить 10,1 млн рублей.

За последний год это уже вторая неудачная попытка.

Дмитрий СЕРДОВ

## Сговорились?

ФАС начала проверять производителей сливочного масла. Внеплановые выездные проверки проходят в отношении семи компаний, в том числе и в Барнауле.

Проверочные антикартельные мероприятия инициированы в связи с обращениями граждан о повышении цен. Предстоит выяснить, существуют ли антиконкурентные соглашения, которые привели к установлению или поддержанию такой стоимости.

Внеплановые проверки проходят в отношении компаний в Москве, Омске, Ижевске, Барнауле, Вологодской и Свердловской областях. Эти предприятия являются производителями молочной продукции, в том числе сливочного масла.

Окончательные выводы ФАС сделает по итогам проверочных мероприятий, сообщили в пресс-службе Алтайского краевого УФАС России.

В Алтайском крае цена на сливочное масло за год выросла почти на треть. Это гораздо больше, чем на другие молочные продукты.

## Новогодние вопросы

Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю определило тематику горячей линии в декабре.

В первый месяц календарной зимы специалисты управления проконсультируют жителей региона по вопросам защиты потребительских прав при покупке детской одежды, игрушек и новогодних подарков.

Телефонами горячей линии: 8 (3852) 66-54-27 и 24-99-59 – можно воспользоваться в рабочие дни.

Татьяна ПЕРВОВА

## Чей мусор с краю?

В Рубцовске поставили точку в споре о том, кто должен ликвидировать стихийные свалки.

## Нечистая сила

Свалки мусора – одна из самых острых проблем в Рубцовске. Горожане с ностальгией вспоминают времена, когда по дворах и улицам ездил мусоровозы, а жители к определенному времени уже были готовы вынести ведро с отходами или выставить за забор мешок. Никаких площадок с контейнерами для сбора ТКО не существовало, и (о чудо!) было чисто.

– И что нам дала мусорная реформа? Из баков все валится, шныряют крысы, копаются бездомные собаки, летом такая вонь, что стараешься обходить такую площадку подальше, – возмущается пенсионерка Ирина Соколова. На Черемушках, где она живет, таких рассадников заразы, как она их называет, сразу несколько.

Женщина выражает мнение большинства рубцовчан: весь мусор на площадках – от несвоевременного вывоза. Сначала он вываливается из баков, затем люди начинают ставить рядом пакеты, потому что больше некуда. Ну а дальше по нарастающей: ветки, старые диваны, разбитая сантехника – чего только не увидишь! А кто убирать будет?

## Миллионы – на свалку

В Рубцовске уже поработали два региональных оператора – так себе, на троечку. С нового года дол-

жен приступить третий. Но и в его обязанности будет входить лишь вывоз ТКО, а не уборка стихийных свалок. Содержанием контейнерных площадок должны заниматься управляющие организации. Только ни одна из них не хочет это делать.

Наращивать свалки до бесконечности негоже, и администрация города время от времени заключает муниципальные контракты и ликвидирует горы мусора за счет бюджета. Так, по словам заместителя главы администрации Рубцовска Олега Обуховича, более 3 миллионов рублей из местного бюджета было потрачено в 2024 году на ликвидацию 250 несанкционированных свалок, вывезено более 5 тысяч кубометров мусора. К этой работе привлекли компании «Автотранс» и «Автоспецтехника». Взыскивать ущерб будут с нерадивых управляющих компаний.

– В отношении всех управляющих организаций имеются судебные решения, которые обязывают их определить, обустроить и содержать места накопления ТКО. У нас 154 таких места для многоквартирных домов, из них для 125 уже определены управляющие компании, которые отвечают за содержание данных земельных участков, – проинформировал замглавы.

Добровольно ни одна не согласилась. Но после того как начинается

работа судебных приставов, сразу же находится решение. Срабатывает сила принуждения, а не убеждения.

## КСТАТИ

Депутаты и сенаторы подготовили законопроект, который позволяет регионам передавать функции по созданию и содержанию контейнерных площадок региональным операторам и включать это в тариф на услуги по обращению с ТКО. Такой законопроект они внесли в Госдуму 27 ноября.

с уборкой несанкционированных свалок в 2021 году. Дело рассматривалось в разных инстанциях, вплоть до Верховного арбитражного суда Российской Федерации, и лишь недавно Арбитражный суд Алтайского края вынес окончательный вердикт.

Ответчики – управляющие компании «Легион», «Стандарт+»,

лантливый иконописец и деятельный пастырь, оборонил Москву, воевал все четыре года, был ранен, несколько раз награжден боевыми орденами. Будущий митрополит Калининский и Кашинский Алексей на фронте был пулеметчиком, награжден медалью «За боевые заслуги».

Священнослужители принимали активное участие в партизанском движении, особенно в Белоруссии,

многие из них заплатили за это жизнью. В одной только Полесской епархии более половины священников в годы оккупации расстреляли. Митрополит Сергей практически сразу начал церковные сборы на оборону страны. Сталин от лица Красной армии поблагодарил церковь за ее труды и дал указание присвоить танковой колонне (40 танков построено на церковные пожертвования) имя



74-я добровольческая бригада, пос. Борзовая Заимка, 1942 год.

## СИБИРСКИЙ ПАСТЫРЬ, ЕПИСКОП БАРНАУЛЬСКИЙ ЛУКА (ВОЙНО-ЯСЕНЕЦКИЙ) В ГОДЫ ВОЙНЫ В КРАСНОЯРСКЕ, А ПОТОМ В ТАМБОВЕ СПАСАЛ ТЫСЯЧИ РАНЕННЫХ, ПРОВЕЛ 1000 ОПЕРАЦИЙ. ОН СТАЛ ЛАУРЕАТОМ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ ЗА МОНОГРАФИЮ «ОЧЕРКИ ГНОЙНОЙ ХИРУРГИИ».



В больнице водников дислоцировался 2-й стрелковый батальон.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Согласно легенде

5 декабря в Алтайском крае прошли пожарно-тактические учения. Тренировки провели на социально значимых объектах, с массовым пребыванием людей.

В Барнауле для условного пожара был выбран непростой объект – торговый центр «Заря», трехэтажное здание с подземным этажом, где пространство разбито перегородками на торговые площадки.

Согласно вводной учений в результате короткого замыкания электропроводки прои-

зошло возгорание в подсобном помещении на 3-м этаже. Были эвакуированы 495 человек, однако в здании осталось еще пятеро, их спасение обеспечили пожарные. Также, согласно легенде, помощь пришлось оказывать одному из бойцов МЧС, попавшему в экстремальную ситуацию.

На месте условного пожара были задействованы силы Барнаульского гарнизона: около 50 человек личного состава и порядка 10 единиц техники.

В Рубцовске прошли учения на базе спортивной школы. Здесь отработывались вводные

по поиску и спасению пострадавших, оказанию помощи потерявшему сознание газодезащитнику.

В Бийске тушили пожар на железнодорожном вокзале, новоалтайские специалисты организовали тренировку в культурно-спортивном комплексе. В Белокурихе состоялись пожарно-тактические учения в детском санатории.

Также тренировки спасателей прошли в Заринске, Камне-на-Оби, Змеиногорске, в селах Гальштадт, Усть-Калманка, Завьялово, Шелаболиха.

Юлия РОМАНОВА



Рассмотрение дела длилось 2 года 4 месяца 14 дней. Даже на последнем этапе ответчики сопротивлялись до последнего, а один из них пробовал затянуть процесс, заявив ходатайство об отложении судебного заседания для возможности формирования позиции на заявленное истцом уточнение исковых требований на 1 копейку. В чем ему было отказано. Арбитражный суд признал правоту городских властей.

Представитель компании «Комунстройцентр» пояснил на завершающем судебном заседании, что в настоящее время между ответчиками достигнута договоренность о совместном обслуживании площадки по сбору ТКО. Дворники этой организации обеспечивают на ней надлежащий порядок, а остальные ответчики в денежной форме компенсируют работу ее сотрудников.

Умножить и разделить – Это решение подчеркивает ответственность управляющих компаний за поддержание чистоты и порядка на вверенных им территориях, а также за организацию мест накопления твердых коммунальных отходов для обслуживающих ими многоквартирных домов, – отмечает Олег Обухович.

Но в Рубцовске огромный массив частного сектора, где нет управляющих организаций, а стихийный свалок около баков еще больше. В первую очередь это связано с тем, что люди складывают ветки, растительные остатки с огородов, шлак и

так далее. Рубцовчане неоднократно фиксировали на видео, как работники регоператора выбрасывают из баков мешки, содержимое которых не соответствует критериям ТКО.

– А куда это все девать? – задаёт вопрос житель частного дома Алексей. – Мы здесь все топим пеллы, не на улицу же золу сыпать. Осенью убираем огороды. Жечь ветки и листья нельзя – рассываем их по мешкам. Ну а многие просто в баки валят. Какая разница? Все равно на городской свалке все в одной куче, а нам про раздельный сбор мусора сказки рассказывают.

Хотя власти всех уровней говорят, что это не такие уж сказки. Под Рубцовском планируют построить мусороперерабатывающий завод. Делегация Алтайского края уже ознакомилась с работой такого в Подмоскovie. Там, кстати, и растительные остатки перерабатывают.

Пока же администрация города прорабатывает вопрос введения раздельного сбора мусора на всей территории Рубцовска. Об этом еще летом сообщили в социальных сетях глава города Дмитрий Фельдман. По его словам, уже готов визуальный проект площадок, состоящих из трех секций. Одна будет предназначена для смешанных отходов, вторая – для крупногабаритных, а третья – для перерабатываемого мусора: стекла, пластика, макулатуры и бытового металлолома.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, фото предоставлено компанией «Автоспецтехника»



